

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
и РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
Выходит 3 раза в неделю
ГОД ИЗДАНИЯ 7-й

За большевистские КОЛХОЗЫ

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О НАЗНАЧЕНИИ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СССР товарища И. В. СТАЛИНА народным комиссаром обороны СССР

Назначить Председателя Совета Народных Комиссаров СССР тов. СТАЛИНА ИОСИФА ВИССАРИОНОВИЧА Народным Комиссаром Обороны СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 19 июля 1941 года.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О НАЗНАЧЕНИИ ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО ЗАПАДНОГО НАПРАВЛЕНИЯ МАРШАЛА СОВЕТСКОГО СОЮЗА тов. ТИМОШЕНКО С. К. ЗАМЕСТИТЕЛЕМ НАРОДНОГО КОМИССАРА ОБОРОНЫ СССР

Назначить Главнокомандующего Западного направления Маршала Советского Союза тов. ТИМОШЕНКО С. К. Заместителем Народного Комиссара Обороны СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 19 июля 1941 года.

Сталин--наше знамя побед

С чувством большой радости приветствуем Указ Президиума Верховного Совета СССР о назначении товарища Сталина Народным Комиссаром Обороны СССР.

Назначение товарища Сталина Наркомом Обороны еще больше вдохновляет бойцов военного и трудового фронтов на быстрейший разгром немецкого фашизма, на проявление еще большего героизма и отваги во славу прекрасной родины.

Трудящиеся Советского Союза знают, как под руководством великого полководца и стратега пролетарской революции, верного соратника Владимира Ильича Ленина--товарища Сталина--наша доблестная Красная Армия 23 года назад разгромила полчища Врангеля, Колчака и Деникина, напавших на молодую Советскую Республику.

Трудящиеся Советского Союза знают, как великий вожь народов товарищ Сталин своим мудрым руководством вел народы нашей родины от победы к победе на фронте социалистического строительства.

Трудящиеся Советского Сою-

На смену мужьям и братьям

Сейчас перед советской женщиной стоит ответственная и почетная задача--заменить наших мужей, братьев и сыновей, ушедших защищать родную землю от кровожадных псов фашистов.

В нашем колхозе многие женщины уже встали на место мужчин и прекрасно справляются с делом. Например, Федосья Купцова заменила мужа и хорошо управляет трактором Ирина Агапова, проводив в Красную Армию сына, стала работать на лошади. Я тоже

за знают, как товарищ Сталин оберегал наш мирный труд, нашу радостную и счастливую жизнь.

Но, несмотря на нашу мирную политику, немецкие фашисты бандитски напали на социалистическую отчизну. Уже месяц идет священная отечественная война советского народа с полчищами фашистских насильников. С исключительным героизмом борются за каждую пядь родной земли отважные бойцы Красной Армии и Флота. Самоотверженно работают трудящиеся в тылу, помогая Красной Армии еще сильнее громить врага.

Многочисленный народ, как никогда, тесно сплочен вокруг большевистской партии, советского правительства и великого Сталина. Советский народ уверен в победе над обнаглевшим кровожадным врагом. Эту уверенность в нас вселяет товарищ Сталин.

С именем Сталина мы побеждали, с именем Сталина мы победим!

Резолюция принята на митинге при Чернухинском призывном пункте.

работаю на лошади, вместо ушедшего на фронт брата.

Мы призываем всех женщин района последовать нашему примеру--заменить мужей, братьев и сыновей, ушедших защищать социалистическую родину.

Самоотверженный труд в тылу поможет нашей доблестной Красной Армии быстрее раздвинуть ненавистных фашистских гадов, осмелившихся оквернить нашу советскую землю.

Любовь Ивановна КОТКОВА, член колхоза «Большевик».

Где Сталин--там победа

С огромной радостью колхозники сельхозартели «Вторая Пятилетка» встретили Указ Президиума Верховного Совета СССР о назначении товарища Сталина Народным Комиссаром Обороны страны.

На митинге звеневая Пелагея Васильевна Бокарева выразила общее мнение колхозников:

--Там, где руководит всеми делами Иосиф Виссарионович Сталин, всегда победа. Великий Сталин умеет организовывать победы. Под его руководством наш народ победит и в нынешней отечественной войне против фашистских извергов. Мы стахановской работой на колхозных полях тоже поможем скорее уничтожить врага.

В колхозе производительность труда растет с каждым днем. Колхозницы Е. Д. Тихонова, М. В. Данилова, М. А. Бокарева, П. В. Бокарева на прополке дают по полторы и больше норм. Замечательно работают и остальные колхозники.

На полях колхоза буйно созревают обильные хлеба. Колхозники горят одним желанием--во время и без потерь собрать их. И они это сделают.

Ф. КОТКОВ,
председатель колхоза.

Товарищ, не будем
У фронта в долгу:
Каждая норма--
Удар по врагу.



Наше знамя в сражении--Сталин!
Это имя мы в сердце храним,
С этим именем мы побеждали,
С этим именем мы победим!

СО СТАЛИНЫМ ПОБЕЖДАЛИ, СО СТАЛИНЫМ ПОБЕДИМ!

(Резолюция митинга рабочих и служащих МТС)

Мы, рабочие и служащие машинно-тракторной станции, собравшись на митинг, с большим воодушевлением приветствуем Указ Президиума Верховного Совета СССР о назначении Председателя Совета Народных Комиссаров СССР товарища Сталина Иосифа Виссарионовича Народным Комиссаром Обороны СССР.

Мы ясно представляем ту опасность, которая нависла над нашей любимой родиной. Сосредоточив все руководство в руках великого Сталина, с кем мы одерживали победу за победой, с ним мы разгромим ненавистного врага и теперь.

В ответ на Указ мы обязуемся работать еще лучше, производительнее, ремонт ком-

байнов закончить к 24 июля, а молотилок--к 25 июля. Комбайнеры Н. Авдеев, П. Карпов обязуются за сезон убрать по 500 гектаров. Машинист тов. Грехов решил на молотилке БДО намолотить 600 тонн зерна.

Во время и без потерь уберем богатый урожай. Пусть каждый лишний пуд зерна явится разительным снарядом по зарвавшемуся врагу.

Враг будет разбит. Победа будет за нами.

Да здравствует наш рулевой великий Сталин!

По поручению рабочих и служащих
Н. АВДЕЕВ, К. НАУМОВ,
И. ЗОТОВ, В. ГРЯЗНОВ
и другие.

Веди нас в победный бой, товарищ Сталин!

21 июля состоялся митинг железнодорожников станции Сережа, посвященный назначению товарища Сталина Народным Комиссаром Обороны СССР.

Коллектив железнодорожников горячо одобряет Указ Президиума Верховного Совета СССР, зная, что под водительством великого Сталина советский народ сотрет с лица земли фашистскую гадюку.

Выступая на митинге, домохозяйка Елена Ефремовна Орлова заявила:

--Сталин--непобедимый человек. Со Сталиным мы победим. Заверяем вас, товарищ Сталин, что и мы в тылу будем ковать победу над заклятым врагом. Мы, домохозяйки, если мужей возьмут на прифронтовые дороги, встанем на их места. Веди же нас в победный бой, товарищ Сталин!..

Коллектив решил--работать не покладая рук, неустанно повышать революционную бдительность, всячески бороться с паникерами и трусами в своих рядах.

П. КОСЕНКОВ.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 19 ИЮЛЯ)

В течение 19 июля шли ожесточенные бои на Исковском, Полоцко-Невельском, Смоленском и Новоград-Волынском направлениях. На остальных участках фронта чего-либо существенного не произошло.

Несмотря на неблагоприятные условия погоды, наша авиация продолжала боевые действия по уничтожению мотомехчастей противника и его авиации.

В Балтийском море разведкой был обнаружен крупный караван транспортов противника, шедший под сильным конвоем. В результате атак нашей авиации, торпедных катеров и миноносцев было потоплено 11 транспортов противника, один танкер и сбит один самолет-истребитель. Наши потери в этом бою — один самолет и один торпедный катер, команда которого спасена.

Двенадцать фашистских самолетов сбил экипаж бомбардировщика младшего лейтенанта Прокопенко. В первые два вылета стрелок-радист Канев сбил четыре «Мессершмитта». Во время третьего вылета самолет Прокопенко шел замыкающим в девятке бомбардировщиков и уничтожил несколько танков противника. Вражеские истребители набросились на советских летчиков. Канев отбил атаку и снова один за другим сбил четыре «Мессершмитта». На днях, совершая четвертый вылет, самолет тов. Прокопенко бомбардировал остатки скрывающейся в лесах фашистской танковой колонны. Осколок снаряда вражеской зенитки нанес частичное повреждение ножному управлению самолета. Пять «Мессершмиттов» набросились на поврежденный самолет. Тов. Прокопенко мгновенно набрал высоту и вражеские самолеты очутились под дулами пулеметов тов. Канева. Еще два «Мессершмитта» рухнули на землю. Стрелок-радист тов. Канев несмотря на тяжелое ранение, продолжал обстреливать врага и сбил еще два фашистских самолета. Вражеские истребители подожгли машину тов. Прокопенко и повредили шасси. Тов. Прокопенко мастерски посадил горящий самолет и спас весь экипаж.

Воздушный пост сообщил, что в районе высоты П. противник выбросил парашютный десант. К месту высадки врага немедленно двинулись танки и мотострелковая группа энской части. Высота, на которой высадился десант, была окружена танками. Когда до противника осталось около 400 метров, старший сержант Куранов открыл пулеметный огонь. В это время бойцы мотострелковой группы обогли врага с тыла.

Атака была настолько стремительной, что через несколько минут высота была усыяна трупами немцев. Огнем танков и пехоты уничтожено 120 немецких солдат и офицеров, остальные 80 солдат бросили оружие и сдались в плен.

В местечке П. партизанский отряд совершил смелое нападение на вражескую группу танков. Партизаны атаковали танки ночью, когда противник

направился глухой лесной дорогой к сборному пункту. Головной танк противника провалился в хорошо замаскированную волчью яму. На него налетел второй танк. Машины, шедшие сзади, свернули в стороны, но также угодили в глубокие ямы. В течение нескольких минут в ямах, выкопанных партизанами, оказалось пять танков. Из леса загремели выстрелы. Обстреливая лес, танки двинулись обратно, но на пути попали на связки гранат. Из строя вышло еще пять машин.

В румынский город Бырлад направлялся обоз с продовольствием для германских частей. Обоз охраняли 8 немецких и 25 румынских солдат под командой немецкого лейтенанта. Неподалеку от Бырлада обоз был встречен большой толпой румынских крестьян и крестьянок. Из толпы раздались крики «Дайте хлеба!», «у наших детей отняли отцов, теперь забирают хлеб!», «не дадим немцам румынский хлеб!». В гитлеровских солдат полетели камни. Румынские солдаты, охранявшие обоз, присоединились к крестьянам и разоружили немецкую охрану. Все продовольствие было захвачено крестьянами.

Окер Вляне — солдат первого взвода второй роты 26 финского полка, перешедший с группой других солдат на сторону Красной Армии, с ненавистью говорит о Маннергейме и его подручных, ввергнувших Финляндию в кровавую бойню. Солдат 1 роты 47 полка Картинен Аарис Артури заявил, что подавляющее большинство солдат их полка настроено против войны. Гитлеровцы и белофинские шпикоры насильно гонят финский народ на войну. Все перебежчики рассказывают об исключительно тяжелом экономическом положении страны.

Подвиг лейтенанта Зюкина

В тылу наших войск высадился фашистский парашютный десант. Уничтожить десант было поручено младшему лейтенанту Максиму Зюкину с группой бойцов.

Обыскали ложину, рошу, придорожную канаву. Никого не нашли. Тогда Зюкин решил осмотреть ближайшую деревню. Возле деревни он увидел группу людей в красноармейской форме, жавшихся к танкетке. — Эй идите сюда! — крикнул Зюкину один из этих людей. — Кто такие?

Население Финляндии голодает. С каждым днем растет ненависть народа к гитлеровским поработителям, превратившим Финляндию в свою колонию.

Советские железнодорожники самоотверженно организуют быстрое продвижение транспортов для Красной Армии. Слесарь Новокузнецкого вагонного участка тов. Антонов со своим подручным отремонтировал вагон за 7 часов при норме в 72. В паровозном депо Канаш (Чувашская АССР) вечером поступил для ремонта локомотив. Проработавшие целый день слесари тт. Золотухин, Ефремов, Волков, Абрисимов, Толмозов, Сперанский и другие, не желая откладывать срочный ремонт, остались на ночную смену и выпустили паровоз из депо. Утром самоотверженные патриоты отказались пойти на отдых и отремонтировали досрочно еще один паровоз. Слесари паровозного депо Шахунья Горьковской дороги тт. Малыгин и Прытов отремонтировали тендер за 48 часов. Раньше такой ремонт производили четыре человека в течение 6 дней. В депо Новосибирск Томской железной дороги срок ремонта паровозов сокращен на 20—30 часов. Машинисты-кривоносовцы Надеждинского и Верхотурского паровозных депо дороги имени Л. М. Кагановича тт. Верзилов, Рогожников, Галушкин, Рычин, Лопаткин, Маклаков и другие водят поезда на 200—400 тонн выше установленных норм.

Машинист тов. Степанюк вел поезд с грузами для фронта. Неожиданно из-за туч появился фашистский самолет и начал с бреющего полета обстреливать поезд. Пули продырявили тендер и ранили машиниста. Перевязав рану, тов. Степанюк без опоздания доставил драгоценный груз на фронт.

— Свои... Разве не видите, — ответил тот же человек. Но когда Зюкин с бойцами стал приближаться к деревне, он услышал команду на немецком языке.

Сомнений не оставалось — это были замаскированные враги. Подразделение младшего лейтенанта Зюкина уничтожило фашистский десант. В живых остался лишь один парашютист, спрятавшийся в сарае. Он признался, что в составе десанта было 15 диверсантов.



Участник боев с белофиннами, лыжник-доброволец, орденосец В. Е. Трунов, вступивший в часть народного ополчения (Ленинград).

СОГЛАШЕНИЕ

между СССР и Чехословакией

18 июля в Лондоне было подписано соглашение между СССР и Чехословацкой Республикой. От имени СССР соглашение подписал Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в Великобритании тов. Майский, а от имени Чехословацкой Республики — Министр Иностранных Дел Ян Массарик. Ниже приводится текст соглашения.

СОГЛАШЕНИЕ

между Правительством Союза Советских Социалистических Республик и Правительством Чехословацкой Республики

Правительство Союза Советских Социалистических Республик и Правительство Чехословацкой Республики заключили следующее соглашение:

1. Оба Правительства согласились немедленно обменяться посланниками.
2. Оба Правительства взаимно обязуются оказывать друг другу всякого рода помощь и поддержку в настоящей войне против гитлеровской Германии.
3. Правительство Союза Советских Социалистических Республик согласно на создание на территории Союза Советских Социалистических Республик национальных чехословацких воинских частей под командованием лица, назначенного Чехословацким Правительством с согласия Советского Правительства. Чехословацкие воинские части на территории Союза Советских Социалистических Республик будут действовать под руководством верховного военного командования Союза Советских Социалистических Республик.
4. Настоящее соглашение вступает в силу немедленно с момента его подписания и ратификации не подлежит.
5. Настоящее соглашение составлено в 2 экземплярах, каждый на русском и чехословацком языках. Оба текста имеют одинаковую силу.

Подписи: Чрезвычайный и Полномочный Посол Союза Советских Социалистических Республик в Великобритании МАЙСКИЙ.
Министр Иностранных Дел Чехословацкой Республики ЯН МАССАРИК.

Больше трех норм

Сергей Васильевич Чалов, Николай Васильевич Крошили и Федор Степанович Кошуров — жители Сосновского района. В прошлом году они участвовали в строительстве автожелезной дороги Горький—Муром — Кулебаки. Теперь они приехали помочь колхозам нашего района в строительстве второй народной магистрали и мостят трассу на участке Михайловского колхоза имени 7-го съезда Советов. Каждый покрывает камнем в день по 25—36 и больше квадратных метров проезжего полотна, вместо 12 по норме. Качество мощения хорошее. Так тт. Чалов, Крошили и Кошуров передают опыт строительства первой народной магистрали, показывают пример высокопроизводительного труда, крепят оборону страны.

Ф. БАРСУКОВ.

Постановление в действии

Свинарь колхоза «Большевик» Ксенофонт Никитич Цыбрыев от восьми свиноматок воспитал 90 поросят вместо 64.

Согласно постановления партии и правительства о дополнительной оплате труда сверх

установленного плана тов. Цыбрыев получает 5 поросят.

С. САДОВ.

Ответственный редактор В. С. Сергунин.

21 июля, в 2 часа дня, в районном клубе **СОЗЫВАЕТСЯ** ОЧЕРЕДНАЯ СЕССИЯ райсовета ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Повестка дня:
1. О выполнении государственного плана развития животноводства и создании кормовой базы в колхозах (докладчик тов. Горелов).
2. О выполнении плана На заседание сессии приглашаются депутаты райсовета депутатов трудящихся, заведующие отделами райсовета, председатели исполкомов сельсоветов, председатели колхозов и специалисты райзо.
Явка своевременная и без опозданий.
Секретарь исполкома райсовета депутатов трудящихся К. МЕЛЬНИКОВ.

На основании решения № 878 Исполнительного Комитета Горьковского областного Совета депутатов трудящихся от 11 июля 1941 года контора «Заготживсырь»

ПРОВОДИТ ПЕРЕРЕГИСТРАЦИЮ ОХОТНИЧЬИХ РУЖЕЙ охотников промышленников с 24 по 31 июля 1941 года в помещении ларька «Заготживсырь» (с. Чернуха). Для перерегистрации необходимо предъявить ружье, паспорт или удостоверение личности. Лица, уклоняющиеся от регистрации охотничьих гладкоствольных ружей, подвергаются штрафу до 300 руб., налагаемому начальником милиции, а при повторных случаях — ружья конфискуются. Директор ЯКУНИН.

ПРОПАЛА КОРОВА бурая. На правом рогу № 468, на правом ухе бирка № 1498. Знающих просим сообщить по адресу: колхоз «Доброволец», Ломовского сельсовета. ПРАВЛЕНИЕ

с. Чернуха, Горьковской области Типография газеты «За большевистские колхозы». Тираж 3000. Заказ 85. МЦ 21256.